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Εμβολιαςμόσ ενάντια ςτθ νόςο COVID-19 και παιδιατρικόσ πλθκυςμόσ 

φμφωνα με τον Παγκόςμιο Οργανιςμό Τγείασ (ΠΟΤ) μζχρι και τθν 1θ Νοεμβρίου 2022, παγκοςμίωσ 

περιςςότερα από 619 εκατομμφρια κροφςματα Covid-19 αναφζρκθκαν και περιςςότεροι από 6,5 

εκατομμφρια άνκρωποι ζχαςαν τθ ηωι τουσ εξαιτίασ τθσ μόλυνςθσ με τον SARS-CoV-2.1
 

φμφωνα με τθν UNICEF, τα παιδιά και οι ζφθβοι κάτω των 20 ετϊν αντιπροςωπεφουν το 21% των 

αναφερόμενων περιπτϊςεων Covid-19 και, με βάςθ τισ καλφτερεσ διακζςιμεσ εκτιμιςεισ 60 000 παιδιά 

και ζφθβοι ζχουν πεκάνει από τθν Covid-19. 2 

τθ χώρα μασ, αν και μεγάλο ποςοςτό του ενιλικου πλθκυςμοφ ζχει λάβει τουλάχιςτον μία δόςθ 

εμβολίου ενάντια ςτον SARS-CoV-2, παραμζνει ςε χαμθλά ποςοςτά ο εμβολιαςμόσ των παιδιών. Η 

Ομοςπονδία  Ελευκεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων  Ελλάδασ εκφράηει τθ βακιά τθσ ανθςυχία για τα 

χαμθλά ποςοςτά εμβολιαςμοφ κατά του Covid-19 μεταξφ των παιδιών, κακώσ και για τισ επίςθμεσ 

ςυςτάςεισ ςχετικά με τον παιδιατρικό εμβολιαςμό ζναντι τθσ νόςου COVID-19 ςτθ χώρα μασ οι οποίεσ 

δεν ενκαρρφνουν τον εμβολιαςμό των παιδιών. 

Αν και τα παιδιά ςτθν πλειονότθτα τουσ εμφανίηουν ιπια νόςο, υπάρχει ακόμα ιςχυρι πικανότθτα να 

εμφανίςουν ςοβαρι νόςο και να χρειαςτοφν νοςθλεία, ενϊ εμφανίηουν και άλλεσ ςοβαρζσ επιπλοκζσ τθσ 

νόςου, όπωσ το πολυοργανικό φλεγμονϊδεσ ςφνδρομο MIS-C (περιςςότερα από 130 παιδιά ςτθ χϊρα 

μασ) και το Long-COVID. 

Πρόςφατα θ Διεκνισ Ζνωςθ Επιδθμιολόγων απθφκυνε κάλεςμα για κακολικό εμβολιαςμό του 

παιδιατρικοφ πλθκυςμοφ. 3 

Πιςτεφουμε ότι ςε ατομικό επίπεδο ο εμβολιαςμόσ εναντίον του Sars-Cov2 ωφελεί τα παιδιά γιατί: 

 

1)Σα εμβολιαςμζνα παιδιά ζχουν λιγότερεσ πικανότθτεσ να μολυνκοφν από τον Covid-19.4-5 

2) Εάν μολυνκοφν ζχουν μικρότερεσ πικανότθτεσ  να ειςαχκοφν ςε νοςοκομείο, ςε ΜΕΘ ι πολφ 

ςπανιότερα να πεκάνουν ι να αναπτφξουν MIS-C. 6-7-8 

3)O εμβολιαςμόσ προςφζρει προςταςία από επιπλοκζσ που ςχετίηονται με τθν Covid-19  και μπορεί να 

μειϊςει τισ δυςανάλογεσ επιπτϊςεισ ςτθν υγεία των παιδιϊν που ζχουν ιδθ επιφζρει τα παρατεταμζνα 

μζτρα ελζγχου. 9  

4) Ακόμα και τα παιδιά που ζχουν νοςιςει ζχουν όφελοσ κακϊσ γνωρίηουμε πλζον ότι θ υβριδικι ανοςία 

(νόςοσ και εμβολιαςμόσ) υπερζχει τθσ ανοςίασ που προςφζρει μεμονωμζνα ι νόςοσ ι το εμβόλιο. 

Από άποψθ δθμόςιασ υγείασ, όςο περιςςότερα παιδιά εμβολιάηονται, τόςο λιγότερο κα κυκλοφορεί ο ιόσ 

και επομζνωσ τόςο καλφτερα κα ελζγχεται θ νόςοσ .  

  



χετικά με τισ θλικίεσ 5-11 

Πρόςφατα εγκρίκθκε από τον ΕΜΑ το επικαιροποιθμζνο εμβόλιο και για αυτζσ τισ θλικίεσ.10  

Είναι επομζνωσ ςθμαντικό, παιδιά, που ζχουν εμβολιαςτεί τθν προθγοφμενθ ςεηόν, δθλαδι 6-12 μινεσ 

πριν, ι ζχει περάςει μεγάλο διάςτθμα από τθν τελευταία φορά που νόςθςαν, να κωρακιςτοφν με αυτό 

το εμβόλιο. Τπάρχει ιδθ τεράςτια εμπειρία από τον αναμνθςτικό εμβολιαςμό ςε αυτζσ τισ θλικίεσ με τθ 

χοριγθςθ εκατομμυρίων δόςεων παγκοςμίωσ, με πολφ καλό προφίλ αςφάλειασ και υψθλι 

αποτελεςματικότθτα.11-12 Πρόςφατθ μελζτθ ζδειξε ότι μια αναμνθςτικι δόςθ ακόμα και με το παλιότερο 

εμβόλιο αφξθςε τθν αποτελεςματικότθτα ζναντι τθσ λοίμωξθσ με τθν παραλλαγι Omicron ςε επίπεδα 

υψθλότερα από αυτά που επιτεφχκθκαν μετά από 2 δόςεισ, ενϊ δεν υπιρχαν ενδείξεισ μείωςθσ τθσ 

αποτελεςματικότθτασ ακόμα και 3 μινεσ μετά τθν αναμνθςτικι δόςθ.13  Εξ άλλου πιςτεφουμε ότι κανείσ 

δεν μπορεί να αρνθκεί ςε γονείσ που κζλουν να εμβολιάςουν τα παιδιά τουσ με το επικαιροποιθμζνο 

εμβόλιο, για να τα προςτατεφςουν, το δικαίωμα αυτό. 

 

χετικά με τισ θλικίεσ 6 μθνών- 5 ετών 

Η θλικιακι ομάδα αυτι κατά τθν περίοδο τθσ παραλλαγισ Όμικρον παρουςιάηει υψθλά ποςοςτά 

νοςθλείασ με τα 2/3 περίπου των νοςθλειϊν να αφοροφν αυτι τθν θλικιακι ομάδα και νοςθρότθτασ και 

κατ επζκταςθ επιπλοκϊν από τθ νόςο με , για αυτό το λόγο είναι μια ομάδα ςτόχοσ για τθν πρόλθψθ τθσ 

νόςου.  

φμφωνα με  δεδομζνα που παρουςιάςτθκαν ςτθ Διθμερίδα τθσ Ελλθνικισ Εταιρείασ Παιδιατρικών 

Λοιμώξεων ςτθ Θεςςαλονίκθ ςτθ χώρα μασ είχαν μζχρι και το τζλοσ Νοεμβρίου του 2022 είχαν 

νοςθλευτεί 7627 παιδιά εκ των οποίων τα 75 χρειάςτθκαν ειςαγωγι ςτθ ΜΕΘ ενώ 11 δυςτυχώσ 

κατζλθξαν.  Οι αρικμοί αυτοί είναι αρκετά μεγαλφτεροι ςε ςχζςθ με άλλα λοιμϊδθ νοςιματα για τα 

οποία εμβολιάηεται κακολικά ο παιδιατρικόσ πλθκυςμόσ και κεωροφμε ότι εφόςον υπάρχει αςφαλζσ και 

αποτελεςματικό εμβόλιο κα πρζπει να ζχουν δικαίωμα τα παιδιά κακολικά να εμβολιαςτοφν και να 

λαμβάνουν αναμνθςτικζσ δόςεισ.  

 

 

 

Ο Πρόεδροσ           Ο Γραμματζασ 

Κων/νοσ Νταλοφκασ          Ιωάννθσ Ρίτςασ 
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